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  اىشغو

 اىق٘ٙ ذأشٞش اشْاء دساعرٖا ٝرٌ اىرٜ اىَٞناّٞنٞح اىَصطيحاخ ٍِ

 ٗذحشك جغٌ فٜ ٍؼْٞٔ ق٘ج اششخ ى٘ اىشغو ٕ٘ ٍؼْٞٔ حشمح لأحذاز

 اُ احٞاّاا  ٝحذز فقذ ، شغلا  اّجضخ قذ ذنُ٘ فأّٖا اىق٘ج ذأشٞش تفؼو

  ىْفظ ٗٝؼ٘د ٍؼْٞٔ ٍغافح ٗٝقطغ اىق٘ٓ ذأشٞش تفؼو اىجغٌ ٝرحشك

   شغو ٝ٘جذ لا اىَٞناّٞنٜ اىَفًٖ٘ فَِ ٍْٖا تذأ اىرٜ اىْقطح

 

 أٛ ٍؼْٞح ق٘ج ذأشٞش تفؼو اىجغٌ ٝقطؼٖا اىرٜ اىَغافح ػِ ػثاسج ٕ٘

 . اىق٘ج ذأشٞش ّرٞجح اصاحح ْٕاك ذنُ٘ أُ تاىشغو ٝشرشغ



 تحدث التي الازاحة في القوة يساوي بأنه الشغل عن التعبير يمكننا
   بمعنى

 الإزاحة× القوة =  الشغل
 ز×  ق= ش 

  بىحدة انقىة عه فيعبر وانمسافت، انقىة بىحداث انشغم ويقاس

 – ويىحه (انشغم وحدة فخكىن ، (انمخر (بىحدة وانمسافت (انىيىحه)
 (جىل) عهيها ويطهق ( مخر



 ٍقذاسٕا احرناك ق٘ج ذأشٞش ّرٞجح اىحادز اىشغو ٍقذاس ٕ٘ ٍا /ٍصاه

 ،الأصيٜ ٍ٘ظؼٔ ػِ ٍرش 20 ٍغافح جغٌ ذحشٝل اىٚ أدخ  ّٞ٘ذ100ِ

 ؟ٍرش 30اىجغٌ ذحشمٖا اىرٜ اىَغافح ماّد إرا اىشغو ٍقذاس ٕ٘ ٍٗا
 الأونىانحانت في /  انحم

 ز× ق = ش  
 جىل 2000=  20 ×100= ش 

 انثاويتانحانت في 
 جىل 3000=  30 ×100= ش  

ٗػيٞٔ ٝنُ٘ اىشغو اىَْجض فٜ اىحاىح اىصاّٞح أمثش  لاُ ٍقذاس الاصاحح 

 فٜ اىحاىح اىصاّٞح ماُ أمثش



 اىَثزٗه اىشغو ٍقذاس فأُ الأسض تاذجآ الأػيٚ ٍِ اىغاقػ اىجغٌ حاىح فٜ ٍا

 :ٝنُ٘ (اىجغٌ ٗصُ) الأسظٜ اىجزب ق٘ج ذأشٞش تفؼو

 (الاسذفاع)اىَغافح اىؼَ٘دٝح × اى٘صُ = اىشغو 
 ع×  و= ش 

 ٗٝثيغ 10ً اسذفاع ٍِ ٝغقػ جغٌ ْٝجضٓ اىزٛ اىشغو ٍقذاس ٕ٘ ٍا /ٍصاه

 ؟ّٞ٘ذِ 200 اىجغٌ رىل ٗصُ
   الجواب

 ع × و = ش
    = 200 × 10 

 جول 2000 =    



   :اىقذسج

 ت٘حذج اىقذسج ٗذقاط اىضٍِ، ٗحذج فٜ اىَْجض اىشغو ٕٜ

 فرغَٚ (شاّٞح) اىضٍِ ٗحذج ػيٚ ٍقغٍ٘ح (اىج٘ه) اىشغو

 (ٗاغ) اىقذسج ٗحذج

 

   اىضٍِ /اىشغو = اىقذسج
   اىضٍِ /الاصاحح × اىق٘ج = اىقذسج

   اىغشػح ذغاٗٛ ُ /ص أُ ٗتَا 

 اىغشػح × اىق٘ج = اىقذسج ارُ



 فؼو اُ ٍفادٕا حقٞقح اىٚ ّر٘صو اُ َٝنْْا اىقاُّ٘ ٕزا اىٚ اعرْادا

  صٍْٞح تفرشج) تغشػح اىحشمح ذؤدٙ ػْذٍا أمثش ٝنُ٘ اىق٘ج ذأشٞش

 ٗعشػح اىشخص قذسج تِٞ غشدٝا ذْاعثا ْٕاك أُ أٛ ،(قصٞشج

  تْظش ٝأخزٗا أُ ٗاىَذستِٞ اىشٝاظِٞٞ ػيٚ ْٝثغٜ ىزا اىحشمح،

 حشمح فٜ مَا اىفؼيٞح اىحشمح فٖٞا ذرٌ اىرٜ اىضٍْٞح اىفرشج الاػرثاس

 اىضٍْٞح اىفرشج ذنُ٘ اُ ٝجة حٞس ٗاىؼشٝط، اىؼاىٜ فٜ اىْٖ٘ض

 ذشٍٜ ٗاىرٜ تاىغشػح اىََٞضج اىق٘ج ٍثذأ ٝرحقق مٜ جذا قصٞشج

 ٝرَرغ اُ اىعشٗسٛ ٍِٗ عشػح تأقصٚ ق٘ج أقصٚ اعرخذاً اىٚ

 عشػح ذرطية اىرٜ اىفؼاىٞاخ فٜ ٗخاصح اىصفح تٖزٓ اىشٝاظٜ

 . اىحشمح



 الى ليرميه نيوتن 500 مقدارها قوة يسلط ثقل رامي / مثال
 قدرة أحسة ، ثانية 1.5 قدره تزمن م 20 مقدارها افقية مسافة

 ؟ الرامي ذلك
 

   الجواب
   اىضٍِ /اىشغو = اىقذسج
   اىضٍِ /الاصاحح × اىق٘ج = اىقذسج

   1.5 / 20 × 500 = اىقذسج

 ٗاغ 6666.67 = اىقذسج



   :اىطاقح

 اىَٞناّٞنٞح، اىطاقح ٕ٘ اىَجاه ٕزا فٜ َْٖٝا ٗاىزٛ ىيطاقح أشناه ػذج ْٕاك

 ذخريف ٗىنِ ٍٞناّٞنٞح غاقح َٝريل فأّٔ ٍؼْٞح ىحشمح اىشٝاظٜ أداء فؼْذ

 :ٝأذٜ ٗمَا اىحشمح اشْاء ٗظؼٔ تاخرلف اىجغٌ َٝرينٖا اىرٜ اىطاقح ٕزٓ

 حاىح فٜ ٝنُ٘ ػْذٍا اىجغٌ تٖا َٝراص اىرٜ اىطاقح ذيل ٕٜٗ :اىحشمٞح اىطاقح

 اىطاقح ٕزٓ ٍقذاس ٗٝخريف اىحشمٞح تاىطاقح ذذػٚ غاقح َٝريل فأّٔ حشمح،

 .الأداء أشْاء ٗعشػرٔ اىَرحشك اىجغٌ مريح الاخرلف ذثؼا
 

𝟏= الطاقة الحركية 

𝟐
 2اىغشػح × اىنريح ×  

 



       . ج٘ه 19600 ٍقذاسٕا حشمٞح غاقح َٝريل ّٞ٘ذِ 980 ٗصّٔ جغٌ /ٍصاه

   .اىجغٌ رىل عشػح احغة

 /انحم
 الاسظٜ اىرؼجٞو  × الكتمة = الوزن      

   9.8 × الكتمة = 980      
 9.8 / 980 = الكتمة       

   كغم 100 = الكتمة      
𝟏 = الحركية الطاقة

𝟐
 2 اىغشػح × اىنريح × 

19600      = 𝟏
𝟐

 2 اىغشػح ×100 × 
 50 / 19600 =      2 اىغشػح 

 392 =       2 اىغشػح
  ثا /م 19.79 = السرعة

 



   :(اى٘ظغ غاقح) اىناٍْح اىطاقح

  مَا اىصثاخ، أشْاء ٍؼِٞ ٗظغ فٜ اىجغٌ َٝرينٖا اىرٜ اىطاقح تٖا ٗٝقصذ

 ٗىنِ حشمٞح تطاقح ٝرحشك فأّٔ الاػيٚ، اىٚ اىصقو سٍٜ فٜ اىحاه ٕ٘

 ذذسٝجٞاا  اىحشمٞح غاقرٔ ذقو ٗػيٞٔ ذذسٝجٞاا  ذرْاقص اىصؼ٘د أشْاء عشػرٔ

 ٍقذاس ٝصثح ػْذئز ّقطح أػيٚ اىٚ اىجغٌ فٜ ٝخضُ اخش شنو اىٚ ٗذرح٘ه

 ػيٚ اىجغٌ فٜ ٍخضّٗح غاقح اىٚ تناٍيٖا ذرح٘ه اٛ صفشاا  اىحشمٞح اىطاقح

 حاه فٜ أخش اىٚ شنو ٍِ اىطاقح ذح٘ه ىْا ٝرعح ٗمزىل الاسذفاع، رىل

 حاىح فٜ اىلػة ٝنُ٘ فؼْذٍا اىؼقيح ػيٚ دٗسأّ اشْاء اىجَثاص لاػة

 اى٘ق٘ف ٗظغ( الاػيٚ اىٚ ٝصو اُ ٍٗا حشمٞح غاقح َٝريل فأّٔ حشمح

 .ماٍْح غاقح ذصثح َٝرينٖا اىرٜ اىطاقح جَٞغ فأُ )اىؼقيح ػيٚ اىٞذِٝ ػيٚ



 الاسذفاع × اىجغٌ ٗصُ = اىناٍْح اىطاقح

 . أٝعاا  تاىج٘ه اىَٞناّٞنٞح اىطاقح اّ٘اع ٍِ مْ٘ع اىناٍْح اىطاقح ذقاط

  لأخش شنو ٍِ اىطاقح ذح٘ه أُ ٕ٘ اىَٞناّٞل فٜ الأعاعٞح اىَثادئ ٍِ

 اىقاُّ٘ ػيٞٔ ْٝص ٍا ٕٗزا اىنيٞح اىَٞناّٞنٞح اىطاقح قَٞح ٍِ ٝقيو لا

 (ذغرحذز ٗلا ذفْٚ لا اىطاقح ) ىيطاقح اىؼاً

 شاتد ٍقذاس = اىناٍْح اىطاقح + اىحشمٞح اىطاقح

 اىزٛ الاحرناك فْرٞجح اىؼقيح ػيٚ اىجَثاص لاػة دٗساُ حشمح ػْذ

 ٝرح٘ه اىطاقح ٍِ جضء فأُ ،اىؼقيح ٗتاس اىلػة قثعرٜ تِٞ ٝحذز

 .حشاسٝح غاقح اىٚ

 شاتد ٍقذاس =اىحشاسٝح اىطاقح + اىناٍْح اىطاقح + اىحشمٞح اىطاقح



 احغة ، 5.80ً اسذفاع ٍِ ٝغقػ ّٞ٘ذِ 800 ٗصّٔ صأّ قافض / ٍصاه

  ؟ ّقطح اػيٚ فٜ ٕٗ٘ اىقافض َٝرينٖا ماُ اىرٜ اىناٍْح اىطاقح ٍقذاس

 

 اىج٘اب

 الاسذفاع × اىجغٌ ٗصُ = اىناٍْح اىطاقح

 5.80 ×800 = اىناٍْح اىطاقح

 و . وج 4640 =                  



 اىجغٌ ٗٗظغ اىحشمح ذنْٞل ٍجاه فٜ ىٞظ اىَثذأ ٕزا ٍِ الاعرفادج ذَد

 صٝادج خله ٍِ اىحشمٞح اىطاقح ٍِ مثٞش ٍقذاس لامرغاب ٝؤٕئ اىزٛ تاىشنو

 ذصْٞغ فٜ الاعظ ٕزٓ اعرخذاً اىٚ رىل ذؼذٙ تو اىجغٌ، اجضاء عشػح

 ىنصٞش اىشقَٜ اىَغر٘ٙ ذط٘س فٜ مثٞش تشنو أعَٖد اىرٜ اىشٝاظٞح الاجٖضج

 اىؼَ٘د( تاىضاّح اىقفض ػَ٘د ذصْٞغ اترناس فٜ اىحاه ٕ٘ مَا اىفؼاىٞاخ، ٍِ

 تٖا ٝغرؼِٞ ػريح مَجشد ( عاتقاا ) اىَؼذّٜ اىؼَ٘د اعرؼَو حٞس ،)اىضجاجٜ

 اىٚ تالإظافح ّفغٔ ىيٖذف اىضجاجٜ اىؼَ٘د ٝغرؼَو تَْٞا اىقفض، أشْاء اىقافض

 ٗاىؼَ٘د ىيقافض اىحشمٞح اىطاقح ذرح٘ه حٞس الاّط٘اء ػيٚ قذسذٔ اعرغله

 ٍِ الاخٞشج اىَشحيح اشْاء ماٍْح غاقح اىٚ اىرقشٝثٞح اىشمعح أشْاء اىضجاجٜ

 أٍاٍاا  اىقافض اّذفاع ّرٞجح ىٔ ذق٘ط أقصٚ اىؼَ٘د ٝثيغ ػْذٍا أٛ اىْٖ٘ض،

 .تاىضاّح اىقفض ذنْٞل رىل ٝؤمذ مَا



 شنشاا  لإصغائنٌ أذَْٚ أُ ذنُ٘

 اىَحاظشج ّاىد إػجاتنٌ  
 


